

# 驿城区卫健体委举行健康科普技能竞赛 市第四人民医院获佳绩

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 韩璐)4月16日,市第四人民医院派出两支参赛队伍参加驿城区卫健体委举办的健康科普技能竞赛。该院参赛队伍凭借出色的表现,荣获佳绩。

此次竞赛分为理论知识和现场演讲两部分。在驿城区卫健体委,来自驿城区各医院的19支参赛队伍,首先参加理论知识考试,考试结束后按照抽签顺序进行健康科普技能竞赛。

竞赛现场,参赛选手围绕急救知识、慢性疾病预防和保健、中医适宜技术等内容,普及健康知识,传播健康生活方式,用专业的知识和丰富的表达形式,为大家呈现一场精彩的健康科普盛宴。市第四人民医院内科医生刘华丽通过演讲的方式为大家科普了《咳嗽变异性哮喘》的相关健康知识。市第四人民医院急诊科医生张凤霞带领团队以舞台表演情景剧《海姆立克急救》为大家科普了急救知识。市第四人民医院派

出的两支参赛队伍表现出色,其中急诊科以张凤霞为代表的团队更是凭借优异的表现荣获二等奖。

市第四人民医院将以此次比赛为契机,进一步深化健康知识普及行动,提高卫生健康工作者健康科普能力,推广健康生活方式,积极把所掌握的医学专业知识用老百姓听得懂、学得会的方式展现出来,把健康知识传播到千家万户,满足人民群众日益增长的健康知识需求。

## 市第一人民医院 完成一例小切口 冠脉搭桥手术

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 邢小宝)近日,市第一人民医院心胸外科主任韩舟团队,采用微创小切口搭桥手术成功为一例高龄患者进行冠脉搭桥手术,解除困扰患者的心脏问题。

年近八旬的张先生,因“间断胸闷、胸痛加重3天余”入院。经全面检查后,转入心胸外科拟行心脏搭桥手术治疗。

转入心胸外科后,韩舟评估其病情,认为患者身体及病情可以选择微创小切口搭桥。

在完成相关术前检查后,韩舟团队在手术室、麻醉科的通力协作下,全麻为患者行“非体外循环下肋间小切口冠脉旁路移植术”。

手术顺利完成,出血量仅是正中开胸的1/3,术后2小时撤机拔管,第二天转入普通病房,第三天患者便可下床活动,术后一周后康复出院。

据韩舟介绍,随着老年化程度越来越高,冠心病患者的血管病变程度也呈现越来越重的趋势。对于冠脉多支病变,特别是左主干或前降支支病变的患者,尤其对于高龄、左心功能不全、肾功能不全、慢阻肺、升主动脉钙化、有出血倾向、中风后遗症患者,相比常规搭桥手术,微创搭桥手术会带来更大收益。

微创小切口冠脉搭桥术是不需要胸骨正中切口的不停跳冠脉搭桥手术。其通过肋间小切口,在不用体外循环、心脏跳动下,完成冠状动脉血管吻合,从而增加患者的手术安全性,降低手术风险和并发症的发生率。

## 公益体彩助力2024中国 山马越野系列赛

本报讯(全媒体记者 郭诗玮)4月21日上午,2024中国山马越野系列赛——“体彩·长荣特种车辆杯”驻马店嵯岬山首站赛在嵯岬山风景区鸣笛开跑。驻马店体彩分中心作为协办单位,大力支持本次比赛。随处可见的体彩旗帜和标语向大众展现了中国体育彩票责任、公益、公信的形象,更向大众传递了“公益体彩 乐善人生”的品牌理念。

中国体育彩票长期致力于支持全民健身,鼓励大众积极参与体育锻炼,收获快乐、健康的高质量生活。自1994年统一发行近30年来,中国体育彩票始终秉承“来之于民 用之于民”的发行宗旨,以负责任的方式为国家筹集公益金,公益金不仅被广泛用于支持全民健身计划和奥运争光计划,更补充社保基金、教育助学、法律援助、城乡医疗救助、扶贫、赈灾救灾等多项社会公益事业。

## 义诊进基层



4月18日上午,市第二人民医院组织精神科、心理科、内科、急诊科等科的专家和普法宣传志愿者,在汝南县和孝镇开展平安医院建设普法宣传和义诊活动。

义诊现场,专家针对心脑血管疾病、焦虑症、抑郁症、失眠症、高血压、糖尿病等常见疾病给予村民用药方面的指导和诊疗意见,并免费派发药品。

普法宣传志愿者现场通过悬挂横幅标语、发放宣传资料等形式,深入群众宣传平安法治建设、扫黑除恶、禁毒、反恐、反邪教、非法集资、电信诈骗、消防安全等方面的知识,努力营造“创建平安人人参与,构建和谐人人共享,维护稳定人人有责”的良好社会环境。

此次活动共接待义诊群众300余人,为群众测量血压200人次,发放宣传资料400余份。

(通讯员 王智)



## 市中心医院开展新入职员工岗前培训

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 乔景莹)4月17日至19日,市中心医院开展为期3天的新入职员工岗前培训,目的为加强医院规范化管理,帮助新入职员工快速适应工作环境,树立爱岗敬业、以病人为中心的服务理念,提高员工的职业素养和工作技能,增强对医院的归属感与责任感。

4月17日上午,该院新入职员工岗前培训开班典礼举行。该院党委书记孟瑾,副院长李鸿雁、王安伟、单艳华,总会计师张庆华,副院长杨扬出席仪式。来自该院12个科室的授课教师参加仪式,为50名新员工进行培训。

会上,孟瑾代表该院党委和全院干部职工欢迎新员工的加入,希望新员工工作顺利,在人生的新起

点上开好头、起好步,让人生价值在岗位上闪光,为医院高质量发展作出贡献。

为了办好此次培训,该院人事科对培训内容进行了精心安排,并组织12个科室的中层干部进行授课。授课内容涵盖职称考试与聘任、劳动纪律管理及各类假期的实施办法、医院感染防控知识培训、医德医风培训等。